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L’Ane chargé de sel et I’Ane chargé d’éponges

Un marchand possédait deux anes, qu’il utilisait pour transporter ses marchandises. Un jour, il
chargea I'un d’eux de lourds sacs de sel, tandis que I’autre portait des ballots d’éponges. Ils
prirent la route ensemble et durent traverser une riviére sur leur chemin.

Le Premier ane portant la charge de sel se plaignant du lourd poids qu’il transportait dit a son
ami qu’il n’était pas str d’arriver au bout du chemin...

Son ami qui portait les éponges lui répond d’un air moqueur : « Allons, ne te plains pas tant !
Regarde-moi, mes éponges sont Iégeres comme 1’air. »

Apres une bonne heure de marche ,le premier ane, accablé par le poids du sel, trébucha et
tomba dans I’eau. Aussitot, le sel commenca a se dissoudre, et quand il se releva, il se sentit
soulagé, sa charge étant devenue bien plus Iégéere. Il commenca alors a crier de joie.

Voyant cela, le second ane, chargé d’éponges, crut pouvoir profiter du méme avantage et se
jeta délibérément dans la riviére ; se disant : « moi aussi je veux alléger ma charge »

Mais a mesure que 1’eau pénétrait les éponges, son fardeau devint de plus en plus lourd et
n’arrive plus a bouger.

Ecrasé par le poids, il ne put se relever et se noya.
Le Marchand désolé dit : « Pauvre béte... Ce qui a soulagé 1’un a causé la perte de I’autre. »
Puis il ajoute : « L’imitation aveugle peut mener a la perte ».
Fable d’Esope

I- Compréhension de I'écrit :
1- Complete par : *explicatif *narratif  *argumentatif (1 pt)

C’est un texte ....cceeveeviinnrennnnnns .
Choisis et recopie la bonne réponse (1 pt)
2- Ce texte raconte I’histoire

*D’un marchand et ses clients

*D’un marchand et ses anes

*D’un marchand et sa famille




3- Réponds par ""Vrai" ou ""Faux' (2pts)

a) Le deuxiéme ane se moque de son ami.
b) la charge d’éponges séches est plus lourde que la charge de sel.
) Le premier ane savait que 1’eau allait alléger son fardeau.
d) Le deuxiéme ane a réfléchi avant d’agir.
4- Reléve du texte (2,5pts)
L’antonyme de « lourd »
Un verbe introducteur de parole
La morale de cette fable
L’expression qui montre que I’ane chargé d’éponges est mort.
Le sentiment du premier ane apres €tre tombé dans I’eau.
5- Donne I’adverbe a partir de I’adjectif suivant « soulage » (1 pt)

6- Quel est le temps des verbes dans cette phrase : (1/2 pt)

"Le premier ane, accablé par le poids du sel, trébucha et tomba dans I’ecau" .

7- Mets les verbes au présent (1 pt)

Le premier ane trébucha et tomba dans 1’eau.

8- Que remplace le mot souligné dans le texte ? (1 pt)
Ecrasé par le poids, il ne put se relever et se noya.

9- Mets la phrase suivante au pluriel (2 pts)

le marchand chargea son ane d’un lourd fardeau.
I1. Production écrite : (8pts)

En t’aidant du texte, écris le dialogue qui s’est tourné entre le marchand et ses deux anes.

Tu dois utiliser les marques de la ponctuation du dialogue et les verbes introducteurs de
parole.




